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Bujanovics Gyulát,
Sárosvármegye főispánját a király 
— buzgó és eredményes szolgála­
tainak elismerése mellett — saját 
kérésére felmentette állásától.

Mindenki tudta, mindenki várta 
a felmentést, amelynek a kormány­
változással be kellett következnie — 
s mégis a távozás ténye mindenkit 
a legmélyebb fájdalommal érint.

Nem pártpolitikai okok azok, 
amelyek Bujanovics Gyula távozá- 
sát fájdalmassá teszik. Az ember, 
a talpig igaz ember elvesztése felett 
érzett fájdalom az, amely össze­
szorítja a szíveket.

Bujanovics Gyulát foispánsága 
előtt is ismerte társadalmunk s be­
csülte. Szívünkhöz közel azonban

idő alatt megismerhettük azokat a 
nagy egyéni kvalitásokat, azokat a 
nagy, ritka erényeket, amelyek ezt
a nemesid kü, nemesszívü, a férfias
erények gazdagságában dúslakodó 
férfiút lelkűnkhöz, szívünkhöz oly 
közel hozták.

A legsúlyosabb időkben vállalta 
a főispáni tisztet, melyet ritka igaz­
ságossággal, pártatlansággal, sok­
sok szeretettel s megértéssel viselt 
s buzgósággal töltött be.

Igazságos, méltányos kérés telje­
sítése előtt sohasem zárkózott el — 
lett legyen a kérő’ bármely társa­
dalmi osztályhoz, bármely politikai 
párthoz tartozó.

Ezen tulajdonságainak köszön­
hető, hogy a távozása felett érzett 
fájdalom általános és őszinte.

A tisztviselői kar igaz, őszinte 
barátot, jóakarót, a társadalom meg­

értőt s jótevőt, a köz pedig egyik 
legbuzgóbb munkását veszítette el 
benne.

Páratlan hivatali buzgósága, igaz- 
ságszeretete, megfontoltsága minta­
tisztviselővé avatták ezt a férfiút, 
ki élete deléig sohasem viselt hiva­
talt s igazán példát szolgáltatott 
a tisztviselői karnak, amelynek a 
háborúban megsokszorozott teendő­
ket kell ellátnia, s amelyre buzdító 
hatással volt annak látása, hogy a 
megye legdíszesebb állásában lévő 
férfiú előljár a munkában.

Közéleti szereplése, a közjóté­
konyság terén kifejtett nagyarányú 
tevékenysége el nem pusztuló emlé­
ket állítottak nevének a megye tör­
ténelmében.

Szociális érzéke mindenütt segí­
tésre ösztökélte — ott, ahol csak 
szüksége mutatkozott.

Igaz, hogy ezen tevékenységében 
nagyon megkönnyítette dolgát an­
gyali lelkű felesége, akinek puszta 
látása a legaltruistikusabb munkára 
serkentette az embereket.

Rivalgó öröm fogadta másfél év 
előtt kinevezését, s igaz benső fáj­
dalom távozását, amely, Istennek 
hála, csak hivatali. Mert hiszen, mint 
Sáros hu fia, nem hagy el bennün­
ket. Munkájával, tudásával, nagy 
energiájával közöttünk marad, hogy 
megyéje jólétéért tovább dolgozzék. 
Ha nem is főispáni székben, de első 
lesz továbbra is az elsők között, akik 
az ország, a nemzet s szűkebb ha­
zája érdekeért munkálkodni fognak.

S ez a tudat megkönnyíti a búcsú­
zást, enyhíti fájdalmunkat.

□ □□

Vármegyei közgyűlés.
Bujanovics Gyula főispán búcsúja. 

A vármegye állásfoglalása a választójog 
kérdésében.

A vármegye bizalma az új kormányhoz 
s felterjesztése a csehek állásfoglalásá­

val szemben.
Sárosvármegye törvén\ hatósági bizottsága 

e hó 2-ikán d e. 10 órakor tartotta évnegyedes 
rendes nyári közgyűlését, amelyen a távozó 
Bujanovics Gyula főispán elnökölt.

A megyegyülés tagjai szokatlan nagy szám­
ban jelentek meg, hogy elbúcsúzzanak a főispán­
tól, akit másfélévi foispánsága ideje alatt párt­
különbség nélkül mindenki meg tudott szeretni 
és becsülni.

Bujanovics Gyula főispán a napirend előtt 
búcsúzott el a vármegye közönségétől.

„Tekintetes törvényhatósági Bizottság I
Midőn — úgymond — ezelőtt másfél évvel a 

főispáni széket elfoglaltam, székfoglaló-beszédem­
ben rámutattam arra, hogy ez állás bizalmi termé­
szeténél fogva, a főispáni eredményes működés el- 
engedhetlen előfeltétele a kormány és főispán kö­
zött fennforgó teljes politikai és személyes bizalom, 
és a midőn az akkori kormány bizalma folytán 
kötelességemnek tartottam a nekem felajánlott 
állást elfogadni, egyszersmind jeleztem, hogy 
addig, és csakis addig vagyok hajlandó ez állás 
viselésére, míg ez a feltétel a maga teljességében 
és kölcsönösségében fennáll A beállott kormány­
változás következtében a helyzet rám nézve 
teljesen megváltozott.

Eddigi politikai működésemhez híven, én 
továbbra is politikai vezéremnek gróf Tisza 
Istvánt tekintem, kinek kiváló államférfiúi kvali­
tásait, törhetlen erélyét és munkaképességét az 
egész világ elismeri, ki ezen nagy egyéni kiváló­
ságával, párosulva fiaink harcban tanúsított hő­
siességével, Magyarország súlyát, tekintélyét kor­
mányzása alatt eddig nem tapasztalt fokra emelte, 
kit követek, nem is első ízben, az ellenzékbe is, 
mert meg vagyok győződve, hogy a mai nehéz 
időkben az ország őt nem nélkülözheti és ellen­
zéki pártállásában is hasznos szolgálatokat fog 
tenni a hazának.

A beállott politikai helyzet következtében 
azonnal beadtam lemondásomat, felmentésemet 
mindennap várom, mely körülményt bátor va­
gyok a t. Közgyűlésnek bejelenteni.

A létünkért folyó világháború a nemzet összes 
erejének kifejtését, megfeszítését, egyesítését kö­
veteli, mert csak így voltunk képesek, ellensé­
geink minket környező tengerével szemben, az 
eddigi bámulatos eredményeket elérni és a jövőben 
létünket biztosító békét kivívni, miért is főispáni 
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működésem alatt legfőbb törekvésem volt, leg­
alább itt a megyében, mindent elkerülni, ami 
a politikai ellentétek szítá-a által az erők egye­
sítéséhez szükséges egyetértést megzavarni lett 
volna alkalmas és összes hivatali működésem­
ben, kicsinyes pártérdeket sohasem tekintve, 
csakis a nagy cél és objektív igazság szem előtt 
tartásával iparkodtam a nemzet nagy ügyét és 
ezen belül megyém és polgártársaim érdekét 
szolgálni, kikkel együttéltem eddig és együtt 
fogok élni ezután is.

T. Közgyűlés! Midőn ma búcsúzom, ezt 
csakis hivatalos minőségemben teszem, mert ha 
meg is szűnök e megye főispánja lenni, maradok 
az, aki előbb voltam, és amire mindig büszke 
voltam: Sárosmegye igaz fia, ki érzületem min­
den szálával hozzá vagyok nőve szülőföldemhez, 
ki a megye polgáraival karöltve mindig iparkodni 
fogok az ország és a megye érdekét szolgálni.

Midőn búcsúzom, magammal viszem azt a 
megnyugtató tudatot, hogy legjobb tudásom sze­
rint iparkodtam a mai nehéz viszonyok között 
kötelességemnek megfelelni és ebből kifolyólag 
magammal viszem egy komoly ember legfőbb 
jutalmát, a tiszta és nyugodt lelkiismeretet.

Kedves kötelességemnek tartom végre a t. 
bizottsági tag uraknak, polgártársaimnak és első­
sorban a tisztikarnak, mellyel szerencsém volt 
együttműködni és alkalmam volt az ő lelkiisme­
retes, buzgó, hazafias, odaadó működésükről 
meggyőződni, hálás köszönetét mondani azért 
az igaz, benső, mondhatnám szívélyes támoga­
tásért, melyben mindenkor részesítettek, mely 
lehetővé tette azon harmonikus együttműködést, 
melyet sohasem zavart semmi félreértés, mely 
a végzett nagy munkának emlékét rám nézve 
kellemessé és feledhetetlenné teszi. Szívemből 
kívánom, hogy az itt, pártkülönbség nélkül ural­
kodó egyetértés a jövőben is megmaradjon és 
a megye egész társadalmát egyesítse az ország 
és megye érdekében kifejtendő nagy munkában.“

A beszéd elhangzása után hosszantartó éljen­
zéssel adott kifejezést a megye közönsége fő­
ispánja iránti szeretetének.

Tahy József udvari tanácsos, alispán emel­
kedett szólásra, aki rendkívül meleg szavakkal 
emlékezett meg a főispán nagy munkájáról, 
amelyet ezen felette nehéz időkben a megye 
érdekében kifejtett. Majd kifejezést adott beszédé­
ben azon szeretetnek, tiszteletnek és nagyra-

TARCA.
Kis tragédia.

Már napok óta nem jött hír felőle. Eleinte azt 
mondták, hogy a posta nem jár ott, ahol ő van.

Amikor azután már hetek múltak el, csak 
azt mondogatták: «Nem tudom, miért nem ír?» 
És a kékszemű leány, ki leginkább várta a híre­
ket, csendes lett és semmit sem kérdezett.

Végre egy nyomtatott írás jött idegen 
országból.

A menyecske kezébe került, fennhangon 
együtt olvasta anyjával és könnyek között sóhajt­
ják: «Oh szegényke! Hogy mondjuk meg 
neki ?»

A mellékszobában valaki szótlanul leteszi 
munkáját. Valaki elsápadt; és halkan, egész 
halkan, valakinek a szíve meghasadt 1 s.

becsülésnek, amelyet a főispán a vármegye egész 
közönsége- és tisztikarában biztosított a maga 
részére, amely körülmény a távozás alkalmából 
az igaz fájdalom őszinte érzését váltja ki a megye 
közönségében. Beszéde végén indítványozta, hogy 
úgy neki, mint feleségének a közjótékonyság 
terén, különösen a hadikiállítás szervezése és ren­
dezése körül kifejtett szeretetteljes, feledhetet­
len tevékenységét a közgyűlés jegyzőkönyvében 
örökítsék meg.

A közgyűlés a legnagyobb örömmel fogadta 
az alispán indítványát s rögtön határozattá emelte.

A közgyűlés azután Nógrád- és Barsvár- 
megyék közönségének átiratait tárgyalta, melyek­
ben a távozó kormány iránti elismerésnek adnak 
kifejezést, illetve a választójog kiterjesztése körül 
elfoglalt álláspontjukat közük.

A vármegye közönsége az állandó választ­
mány következő határozatát fogadta el túlnyomó 
többséggel.

„A vármegye közönsége gróf Tisza István 
miniszterelnök úr és kormányának lemondása 
folytán Hevesvármegye közönségének a volt 
kormányhoz intézett bizalmi feliratát most már 
tárgytalannak tekinti.

Amidőn a vármegye közönsége Őfelsége 
a király azon legfelsőbb elhatározását, mellyel 
gróf Tisza István kormányát legkegyelmesebben 
felmenteni méltóztatott, alattvalói hódolattal fo­
gadja, szükségesnek tartja, hogy a távozó minisz­
terelnök és kormánynak ténykedése iránt, mely- 
lyel a magyar nemzet szent ügyét a világháború 
óriási nehézségei között nagy önfeláldozással, 
biztonsággal és eréllyel vezette s ezáltal a nemzet 
nagy teljesítményeinek elismerését, jövő nagy­
ságának megalapozását elősegítette s tekintélyét 
öregbítette, igaz köszönetének és hálájának adjon 
kifejezést. Hálás elismerését fejezi ki a vármegye 
közönsége gróf Tisza István és kormánya iránt 
azért a szeretetteljes munkáért is, mellyel a vár­
ni egye történetének talán legnehezebb napjaiban, 
az oroszdúlás idején s az azt követő időben 
súlyosan megpróbált hegyvidéki népünket párat­
lan erővel s hazafias lelkesedéssel támogatta, 
a helyreállítás nagy munkáját aránylag rövid idő 
alatt, a nehézségekhez képest igen nagy sikerrel 
majdnem teljesen befejezte s ezáltal alkotó mun­
kával erősítette meg azt az összetartást, tette szét- 
téphetetlenekké azokat a kötelékeket, amelyek 
Rákóczi népét a magyar hazához hozzáfűzik.

A vármegye közönsége, bár a haladásnak

A kis csikós és a nagy harang.
A kis csikós és a nagyharang egy napon hagy­

ták el a falujukat.
A nagy harang megkondult utoljára és zokogva 

búcsúztatták az asszonyok, kik mindig oly szor­
galmasan követték a hívását.

A kis csikós fülében sokáig csengett a harang 
szava, miközben elhagyta faluját. És egybefolyt 
a harang mélabús kondulása keserves asszonyi 
zokogással.

Beolvasztották a harangot és mostan vadul 
bömböl érces hangja valahol a harctéren.

A kis csikós pedig egy nyári este sebesülten 
fekszik egy patak partján. Fejében száguld a 
vér, füleiben zúg-búg egy harang, összeolvadva 
keserves asszonyi zokogással.

Mellette egy ágyú roncsai.
A kis csikós és a nagy harang egy napon 

haltak meg a hazáért. S. i. 

I

sohasem állott útjában, a választójognak az 
1913. évi törvényben megállapított elveket s az 
azóta felmerült jogos, a volt miniszterelnök 
által máris jelzett igényeket meghaladó, minden 
szélsőséges kiterjesztését veszélyesnek tartja s 
kivánja, hogy a választójogi törvényben á'lamunk 
magyar nemzeti jellege mindenben megóvassék 
s intézményes biztosítást nyerjen az is, hogy a 
magyar értelmiségnek kipróbált vezetése, mely­
nek az ország annyi sikerét s a legnehezebb 
helyzetekben páratlan politikai éleslátását, a 
cselekvésben biztonságát és határozottságát kö­
szönheti, továbbra is fennmaradjon.“

A javaslat elfogadását Szmrecsányi Jenő orsz. 
képviselő, dr Berzeviczy Albert v. b. 1.1., főrendi­
házi tag, a M. T. A. elnöke és báró Ghillány Imre 
v. b. t. t., volt földmívelésügyi miniszter, orsz. 
képviselő ajánlották. Ellene Zaborovszky Béla 
prépost-prelátus beszélt.

Majd tárgyalásra került gróf Eszterházy Móric 
miniszterelnöknek az új kormány kinevezését 
tudató leirata.

„A vármegye közönsége Őfelsége a király 
által legkegyelmesebben kinevezett új kormányt 
a haza és a vármegye érdekében való tevékeny­
ségében törvényes hatásköréhez képest hazafias 
bizalommal és eréllyel fogja támogatni s egyben 
azon reményét és óhajtását fejezi ki, hogy a 
kormány a maga részéről is jóakaratú figyelmé­
ben fogja részesíteni a mi különleges körül­
ményeinket s magyar nemzeti szempontból nagy­
fontosságú érdekeinket. A vármegye közönsége 
reméli s bízik benne, hogy a közös vállvetett 
társadalmi alkotó munkát, amelynek érintetlen 
és zökkenésnélküli fenntartása a magyar nemzet 
ezen őrtálló határhelyén hatványozottan fontos, 
az új kormány is abban a jóindulatú szeretetben 
és erős védelemben fogja részesíteni, amelyre 
általános nagy nemzeti nézőpontokból szükség 
van. Különösen fontosnak tartja a vármegye 
közönsége, hogy az oroszdúlta vidékek helyre­
állítási munkálatai mielőbb teljesen s fennakadás 
nélkül befejeztessenek s tető alá jusson az a 
nagy mű, amely a magyar állam és társadalom 
erős és meleg segítő kezének népünk előtt leg­
szebb tanújele.

A vármegye közönsége felháborodással vett 
tudomást azokról a magyar állam egységét és 
függetlenségét sértő nyilatkozatokról, amelyeket 
az osztrák birodalmi gyűlés egyes szónokai a 
közelmúltban tettek Nem tartja feladatának,

A tündér ajándéka.
Egy kis királyleány kereszteléséhez három 

tündér volt hivatalos. De mikor a vendég mind 
összegyűlt a királyi vár nagytermében, csak 
két tündér jelent meg. Minthogy pedig a tün­
dérek cselekedetei után nem szokás érdeklődni, 
a király nem mutatta csodálkozását, a királyné 
pedig csalódásának nem adott kifejezést.

Az első tündér aranyruhában állt a leányka 
bölcsője mellett és megajándékozta őt mesebeli 
szépséggel. A második ezüstruhát viselt és a 
gyermek bölcsője felé hajolva, elhalmozta őt 
nagy kincsekkel. A harmadik tündérről nem 
beszélt senki sem.

S nőtt a kis királyleány. Szépségéről és 
vagyonáról regéket énekeltek a dalnokok. Meg­
történt azután, hogy egy napon a kis király­
leány elveszté a szívét és helyében fájdalom 
maradt. Fájdalmában hideg lett és szívtelen. De 
megmaradtak mégis a tündérek ajándékai: szép 
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hogy ezen politikai szempontból végtelenül szűk- 
látkörű, bűnös nyilatkozatokkal vitázzék, de úgy 
véli, sértést követne el a vármegyének nem 
magyar anyanyelvű, de a harcban s az arcvonal 
mögötti polgári munkában és áldozatkészségben 
a szinmagyarsággal egyenlően hű, lelkes és haza­
fias népe iránt, ha nem tiltakoznék az ellen az 
alacsony vád ellen, mintha ők valaha is eltűrnék, 
hogy szinmagyar testvéreiktől, akikkel ezer éve 
hűségben és szeretetben élnek együtt, elválasztva 
csereképen oly népekhez csatoltassanak, amelyek­
től ők lelkilrg és erkölcsileg is távol állanak s 
amelyek minőségével szemben a háborúban is 
Összehasonlíthatlan magasságban tündököl.

A vármegye közönsége ennek kapcsán intéz­
ményes biztosítását kéri annak, hogy azon tevé­
kenységek, melyek a legváltozatosabb ürügyfekkel 
oly célból akartak már a múltban is nem magyar­
ajkú népünkhöz férkőzni, hogy azok hűséges 
lelkét megmérgezzék, a jövőben az állam és 
uralkodóház érdekében a legnagyobb eréllyel 
akadályoztassanak meg.

A vármegye közönsége elhatározza, hogy a 
magas kormányhoz ily értelemben előterjesztést 
intéz.“

Ezután több kisebb fontosságú ügy került 
tárgyalás alá, amelyeknek letárgyalása után a 
közgyűlés a főispán éltetésével szétoszlott.

V őröskereszt-egyleti 
közgyűlések.

A Vöröskereszt-egylet sárosvármegyei 
választmánya július 2-ikán tartotta évi gyűlését 
Tahy Józsefné és Hujanovics Gyula társelnöklése 
mellett. Bujanovics Gyula elnök meleg szavak­
ban emlékezett meg azokról a kitüntetésekről, 
amelyekben a választmány több tagja részesült. 
Ezek között első helyen kiváló elődéről, Szinyei 
Merse Istvánról, akit őfelsége valóságos belső 
titkos tanácsossá nevezett ki s aki a sárosvár­
megyei vöröskereszt-intézmények felvirágoztatása 
körül éppen a legválságosabb időkben, a most 
folyó háború kitörése idején, halhatatlan érde­
meket szerzett. Majd üdvözli azokat az egyesü­
leti tagokat, akiket Ferenc Szalvátor főherceg 
a háború alatt a katonai egészségügy körül 
szerzett kiváló érdemeik elismeréséül a Vörös­

volt, gazdag volt. A harmadik tündér után nem 
érdeklődött senki.

De az eljött egy őszi napon, mikor a fák 
aranylombjai már hulladoztak. Felhőkből volt a 
ruhá)a, hófehér, és elhozta most ő is az ajándékát.

A királyleány felé hajolt és megtanítá őt a 
fájdalmán keresztül mosolyogni.

Jött, amikor már aranylombok hullottak alá, 
felhőkből készült, omlós ruhában, szállt a haja is 
utána, mint ősszel az ökörnyál, és nem látta senki I

A kis királyleány eleinte féltve és titkon 
őrizte az ajándékát, míg azután csodálva és sze­
líden mutogatta mindenütt, mint legdrágábbik 
kincsét. S. L.

Légi harcok az olasz fronton.
(1917. június.)

Tikkadt, forró nyári délután. A repülőtér 
szélén egy hangár árnyékában heverünk a fűben. 
Délelőtt mindnyájan már repültünk, fáradtak 
vagyunk, alszunk.

Egy káplár jön: «Főhadnagy úrnak jelentem 
alásan, a telefonhoz>.

«Megyek már.» Ásítok, felugróm és indulok. 
A telefonnál kagylót kézbe: «Halló, ki beszél?»

«Halló, itt hadseregparancsnokság, vezérkari 
osztály. Kérem 12 Caproni gép N.-től M. felé 
repül. Tessék azonnal 3 géppel felszállni. Az ... 
és ... századtól is 3—3 gép indul. Okvetlen 

kereszt II oszt, díszjelvényével, illetve ezüst­
érmével tüntetett ki. Örömmel mutat reá a 
vöröskere-zt eszméjének a vármegye területén 
való térhódítására; így különösen a sóvárvidéki 
fiókegylet megalakulására, elismerését és köszö­
netét fejezi ki Porubtzky Béla sóvári főbánya­
tanácsosnak, aki e fiók szervezése körül ered­
ményes tevékenységet fejtett ki.

Ezután Gömöry János titkár a fiókegyletek 
működéséről számolt be.

A bártfa-városi fiókegylet ez évben pénzbeli 
segéllyel támogatta az Országos Gyermekvédő 
Ligát, a tüdőbeteg katonákat, több Ínséggel 
küzdő bártfai családot, áldozott a katonák ka­
rácsonyára, a bártfai városi kórház katonáinak 
karácsonyfát állított fel, a beteg katonák között 
karácsonyi ajándékot osztott ki; két hangver­
senyt rendezett. Németh László és Schimvitzky 
Gyuláné elnöki tisztükről lemondottak. Új elnö­
köknek megválasztották Mankovich Rezsőnét és 
Bthary Emánuel g. kath c. kanonokot. A fiók 
vagyona az évi bevétellel 5562 kor. 18 fillér, 
kiadása 657 korona.

A bártfavidéki fiókegylet főcélként tűzte ki 
anyagi megerősödését. A bártfa-városi fiókkal 
együtt hangversenyt rendezett három ízben. 
Szilveszter estéjén estélyt rendezett. Kísérletet 
tett egy kisegítő katonai kórház szervezésére. 
Az ügyben kezdett tárgyalások azonban ered­
ményre nem vezettek. Jelenleg egy tüdőbeteg­
szanatórium megteremtésén fáradozik A bártfa- 
városi kórház katonáinak a bártfa-városi fiókkal 
együtt karácsonyfaünnepélyt rendezett.

A kisszeben-városi fiókegylet hadisegély- 
képen különböző címen 886 kor. 40 fill.-t áldozott. 
A fiók jelentése megemlíti, hogy a kicsiny kis- 
szebeni társadalom ezenfelül ebben az évben 
1307 kor.-t gyűjtött szeretetadományokra. Bevétel 
1292 kor. 91 fill. Kiadás 1246 kor. 40 fill.

A kisszeben-vidéki fiók tagsági díjait a köz­
pontnak ajánlotta fel s ilymódon igyekezett 
szerény viszonyai közepette a vöröskereszt esz­
méjének szolgálatot tenni. Bevésel 337 korona 
64 fillér, kiadás 66 kor. 50 fill.

A központ megkeresésére igyekezett a vá­
lasztmány segítségére lenni azoknak, akik a 
háborúban megsebesült, eltűnt, vagy fogságba 
esett hozzátartozóiknak hollétét nem tudták fel­
kutatni. Szabó Elemér kir. tanfelügyelő az elnök­
ség megkeresésére még 1915. év végén a vár­

visszaverni Nem szabad, hogy az ellenség M.-be 
betekintést nyerjen.»

«Igenis, értem, mindjárt startolunk!»
A repülőtérre futok, parancsok mennek min­

denfelé és pár perc múlva már zümmög a három 
gépmadár motorja, mellettük repülő-dresszben 
alakok szorgoskodnak.

«Szervusz! Szervusz! Gut Landl»
Az első már megy is. Jó magam is beugróm 

a gépbe, a gépfegyvert még egyszer megvizsgá­
lom. Rendben. A motor is jó hangú, indulhatunk.

«Kész! Szervusz! Gut Landl» Teli túrára fut 
a motor, gurul, majd elemelkedik a földről. 
Amennyire csak megy, húzzuk a magassági kor­
mányt, fel, fel, minél előbb magasba és messzire. 
Sürgős az ügy, az idő rövid Előre.

Rövid idő múlva már 2000-et mutat a 
magasságjelző-készülék. A gép erős szögben 
emelkedik. Új madár. Jól bírja.

Nemsokára 3000 Ott messze már látom a 
frontot, illetve egy teljesen zárt fehér-fekete füst­
takarót : az olaszok pergőtüze ez. A levegőben 
fekete pontok mozognak. Repülők. Saját és 
ellenséges. Biztosat még nem tudok. Most fel­
tűnik M. község. A levegője «tiszta», tehát a 
Caproni-k még csak jönnek, vagy már voltak.

Nem baj Gyerünk a front fölé I
A magasságmérő 3800 at mutat, a front — 

a pergőtűz poko'ja — előttünk fekszik. Ott 
jobbra, látom, két gépünk három ellenséges 

megye tanítóit kereste meg és kérte fel arra, 
hogy a községek lakosság inak ebben az irány­
ban legyenek segítségére, a tudakozódás körül 
a közvetítést vállalják, a Vöröskereszt-Egylet 
tudakozódó-irodájához (Budapest) a kérdőíveket 
kitöltsék, megfelelően továbbítsák és a beérke­
zett válaszokat az érdekeltekkel közöljék. Ez 
akciónak megvolt a kívánt eredménye, amennyi­
ben a vármegye tanítóinak nagy része szives 
örömmel vállalkozott e feladatra. A beérkezett 
jelentésekből, amelyeket a kir. tanfelügyelő úr 
volt szives rendelkezésünkre bocsátani, kitűnik, 
hogy a következő érdemes tanítók fejtettek ki 
e téren hasznos tevékenységet: Krasztcs Gyula 
(Erdővágás). Szklenár Fal (Keczerkosztolány), 
Kaffan Andor (Boroszló). Selmezsi Félix (Hazs- 
lin), Koscs Ferenc (Péc-újfalu), Schmidt László 
(Aranybánya), László Izsák (Girált) Mozcr Gusz­
táv (Ferzsó), Petricsko Győző (Regettő), Ssnécf 
István (Orkuta), Megyést Simon (Szeme.-.), Krtvka 
Sándor (Alsóodor), Kucsma Margit (Finta). Sze- 
reday Károly (Sárosófalu), Rákos István (Sáros- 
berettő).

Ezután titkár felolvassa Mussoni Antal és 
dr. Ptopper József számvizsgáló-bizottsági tagok­
nak jelentését a pénztár 1916. évi állapotáról. 
E szerint:

Pénztári készlet volt 1915. évről 8422 k. 73 f. 
1916. évi bevétel..................... 2353 » 88 »

Összesen 10,776 k. 61 f.
1916. évi kiadás.......................... 2051 » 33 »

Maradvány 8725 k. 28 f.
Ezzel a közgyűlés az elnökök lelkes élteté­

sével véget ért.

A Vöröskereszt-egylet eperjesi fiók­
jának évi közgyűlése július 2 ikán a vár­
megyeházán azzal a megszokott közvetlen me­
legséggel ment végbe, amely a fiók hazafias 
célokat szolgáló áldásos működését mindenkor 
jellemezte s amely egyúttal titka és megfejtője 
meg nem becsülhető munkálkodásának.

Elnöklő Faragó József polgármester, kir. ta­
nácsos rendkívül meleg szavakkal emlékezett 
meg az egyesület kiváló jóakarójáról: Sríwr« 
Merse Istvánról azon kitüntetése alkalmából, 
amely valóságos belső titkos tanácsossá való ki­
nevezésével érte. A közgyűlés azon szeretetteljes 
viszony megnyilatkozásaképen, amely Szinyei 

géppel harcol Keringenek, kitérnek, összefut­
nak, most, most zuhan egy gép, de nem, téved­
tem, csak haici mozdulat volt. Úgy 500 métert 
lebukott, aztán felfogta megát és most lentről 
támad.

A pilótám meglök, balra mutat. Odanézek. 
Egy «Nieuport» (francia speciális harci gép) 
sebesen közeleg. A gépünk feléje fordul, a pilóta 
az elülső gépfegyverrel már lő. Gyorsan tűz- 
képes helyzetbe hozom a gépfegyveremet és 
várok. Most ötven méterre vagyunk az ellentől. 
Gépünk hirtelen jobbra fordul és kissé lebukik. 
A cél balra van és már lövök is. A «Nieuport» 
egészen megközelít, úgy húsz méterre és folyton 
lő, én is. Egészen világosan látom az ellenfele­
met, amint céloz és tüzel Ó is jól láthat engem. 
Hirtelen néhány fekete pontot látok a balszár 
nyunkon. Találat. Jobb kezemmel még lövök, 
a ballal a pilótát lökdösöm Megértett Egy me 
rész ívvel kirántja a gépet az ellen célsugarából, 
eléje kerül és most ismét a pilóta lő. Véletle­
nül oldalt tekintek, amott is légi harcok Egy 
saját gépünk amott messze, mintha zuhanna, 
vagy tévedek? De nincs sok idő A Nieuport 
már ismét a hátunkban van Alattunk A ma­
gassági kormány eltakarja Ez igen kellemetlen. 
A pilótám hamar észreveszi a kedvezőtlen hely­
zetet, megfordul és a Nieuport ra rázuhan, utóbbi 
persze kitér és oldalt kerül. Ismét lőhetek. Most 
hirtelen fölénk kerül és úgy tíz méterre fölöt- 
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Merse Istvánt az egyesülethez fűzte, jegyző­
könyvben adott örömének kifejezést.

Részvéttel emlékezett meg a közgyűlés értékes 
tagja: dr. Horovitz Imre kórházi orvos haláláról 
s az egyesület kórháza körül szerzett kiváló 
érdemeit jegyzőkönyvben örökítette meg.

Élénk érdeklődéssel hallgatta a közgyűlés az 
elnöknek az egyesület 120 ágyra berendezett s a 
várod katonai kaszárnyában elhelyezett kisegítő 
kórházának működéséről szóló jelentését.

Az egyesület 198.872 korona évi bevételé­
ből 192,997 koronát fordított kisegítő kórházának 
fenntartására s egyéb hadi célt szolgáló intéz­
ményeire, amely nagy számnak az értéke csak 
növekedett azzal, hogy ezt az összeget az egye­
sület jórészt a társadalom áldozatkészsége revén 
a saját fáradhatatlan buzgalmával teremtette elő.

Az egyesület nagy pénzkezelésének önzetlen 
s a legnagyobb pontossággal teljesített fárad­
ságos munkájáért a közgyűlés Vogel Béta egye­
sületi pénztárosnak köszönetét s jegyzőkönyvi 
elismerést szavazott.

GeMéry János titkár jelentése alapján a köz­
gyűlés hálás elismerését fejezte ki a kórház 
vezetőségének; Görgey Ernőnének és Semsey 
Carolának a hősök emlékére f. évi március 
hó 6 ikán rendezett művészestélyért, amely 
715 korona 54 fillért jövedelmezett; Rnjanovics 
Gyuláné főispánnénak a Péter és Pál napján 
rendezett és 1921 kor. 09 fillért jövedelmezett 
urnás gyűjtésért; az evang. tanítóképző január 
24 iki templomi és 429 korona jövedelemmel 
zárult hangversenyéért az intézetnek s végül 
Eperjes város közönségének kipróbált s bámu­
latos áldozatkészségéért, amely csupán adomá­
nyokban 11,752 korona 72 fillért juttatott az 
egyesület pénztárába.

Ezután a közgyűlés az elnök indítványára a 
választmányi tagok számát 50-re egészítette ki.

Választmányi tagok lettek: Ágoston Károly 
(aki egyúttal az alapító-tagok sorába lépett), 
dr. Baumöhl Zsigmond, dr Deák János, Déri 
Gyula, Draskóczy Lajos, Faragó József (elnök), 
dr. Ferbstein Márk, Gerbery Sándor, dr. Gömöry 
János (titkár), Gönczy Gábor, dr. Holénia Gyula, 
Klauser Kálmá'i, Korn Vilmos, Liptai Lajos, 
dr. Máriássy Béla, Mussoni Antal (számvizsgáló), 
Porubszky Béta, dr. Propper József (számvizsgáló), 
Saly Győző, Szinyei Merse István, Vajda Kál- 

tünk elrepül, közben egy gyújtórakétát dob le 
reánk, amely azonban nem talált. Most ismét 
alattunk van és lentről lö fölfelé. Fogom a 
világító pisztolyt és rásütöm. Ha talál, felgyújtja. 
Azonban nem talált. Hirtelen egy éles fütty­
szerű hang jobbról Odanézek. A jobbszárnyon 
egy tartókötél drótja elszakadt átlőtték. Bajnak 
baj, de repülni még lehet. Tovább! Ismét én 
lövöm a Nieuport t. Hopp, úgy látszik, fogott 
valamit. Nagyot inog, egyensúlyt veszít és le­
felé tántorog, majd oldalt elmegy vagy ötszáz 
méterre. Nem tudom, mi lesz, hogy lesz, de 
gyorsan kihasználva az időt, friss töltényszalla- 
got teszek a gépfegyverbe, a régiben már csak 
20 töltény van. Ez kevés Balra még mindig 
harcolnak. Gyerünk oda segíteni. Alig hogy 
irányt változtatunk, máris újból nyakunkon van 
a régi Nieuport. ügy látszik, ő is csak frissen 
töltött. Máris támad. Ismét keringünk, harcolunk. 
Egyszer csak úgy hallom, mintha két gépfegyver 
lőne. Nézek, nézek és íme egy második Nieuport 
is mellettünk van. Két oldalról lőnek bennünket. 
A pilótának intek, azonnal megért. A kormányt 
nyomja és máris irtó sebességgel zuhanunk le­
felé vagy 5—600 métert. Két Nieuport-val a 
harcot felvenni nem tanácsos, tehát kitérünk, 
ha lehet. Csakhogy nem lehet. Az egyik már 
utánunk zuhant és ismét lő. A másik azonban 
egy segítségünkre jött bajtárssal fönn maradt. 
Azok odafönn verekednek. A francia (Nieuport- 

mán (jegyző), Vogel Béta (pénztáros), Vöröss 
Sándor, dr. Wallentínyi Samu, Zaborovszky Béla.

Bánó Aladárné, Beretvásné Semsey Carola, 
Bujanovics Gyuláné, Déri Gyuláné, Dúzs Mária, 
Glasner Mórné, Görgey Ernőné (kórházvezető), 
Imre Gézáné, Kelemen Béta dr. né, Kirchmayer 
Vilmosné, KissóczyMátyásné.özv. Kósch Árpádné, 
Laczkó Gizella,özv. Lakner Árpádné, Mayer End- 
réné, Mikler Károly dr.-né, Molitorisz Istvánné 
(a levelezőosztály vezetője), Müller Bertalan 
dr.-né, Nitsche Frigyesné, Rosenberg Teofil 
dr.-né, Schönwiesner Jánosné (a ruhaosztály ve­
zetője), özv. S msey Boldizsárné (elnök), Semsey 
Miklósné, Tahy Józsefné, Vogel Béláné.

Hadiárvák Rokkant katonák Nősök omlóké.
A sárosvármegyei hadiárvák alapja ja­

vára az eperjesi kir. adóhivatalba, mint Sáros­
vármegye gyámpénztárába 1917. július 3-ikáig 
a következő adományok folytak be: 
A már nyugtázott összeg . .. K. 43,12404 
Dr. Kádas Miklós héthársi főszolga­

bíró gyűjtése: Keglovich Gusztáv 
ruszti lakos adománya ............. 200' —

Fekete Béla lemesi szolgabíró gyűj­
tése : Benyó András sárosbogdányi 
lakos adománya házasságkötése 
alkalmából..................................... 30_

Ugyanannak gy.: Kazsimir Györgyné
és társai boroszlói lakosok adom. 80-

Ugyanannak gyűjt.: Szabol Jánosné
boroszlói lakos adománya .. .. 10 —
(Ezzel eddigi gyűjtése 2468 korona 
85 fillérre emelkedett.)

Wisch in Győző sárosbogdányi körj. 
gyűjt.: Matta 1 mre 3, Matta Györgyné 
1, Jarusinszki András 1 kor. Engel 
Györgyné 1, Jarusinszki Imréné 1, 
Golik János 2, Vahovszki Jánosné 1, 
Fagulya Jánosné 2, Szóvá Károlyné 
1, Rosenbeg Dávid 1, Klein Lajos 1, 
Krizsovics István 2, Nyemcsik János 
2 kor., Fränkel Ascher 50 fill., Filyi 
János 50 fill., Gurbály György 2, 
Merkovszki János 2, Bednár József3, 
Weisz Mór 1, Nyemecz Anna 1, 
Szeliga Mihály 1, Csontofalszki
György 1 és Csonka Andrásné 5 
kor. adománya, összesen .. .. 36 —

Ugyanannak gyűjtése: Forrai Mária 
adománya ..................................... 20 —
(Ezzel eddigi gyűjtése 954 kor.
76 fillérre emelkedett.) _________

Összesen: K. 43,500 04

ban leginkább ezek ülnek) igen nemtelen. Tíz 
méterre jön és így tüzel. Most ívben kitér. Ez­
alatt lőni nem tud. Pilótám látván a kedvező 
pillanatot, hirtelen feléje ránt és engem lövéshez 
enged. Tíz méterről célba veszem és lövök a 
motorra, a pi ótára ... egy lángnyelv, füstkarikák 
és — a francia már alattunk van. Égve zuhan 
a föld felé. A pergőtűz füstgomolyagja elnyeli, 
eltűnt. Éljeni Lelőttük!

A felső saját gép ezt látván, mellénk zuhan, 
a másik Nieuport utána. Most ketten támadunk 
egyet. De nem soká. A Nieuport — gyorsabb 
gép lévén, utána nem mehetünk — kitér a kettős 
harc elől és a távolba vész.

Alig vagyunk egyedül, már fel-felköszöntget 
az ellenséges védőtűzérség. De nem holmi sze­
rény fehéren gomolygós srapnellel, hanem valódi 
«nyugati front» beli gyújtó-gránátokkal. Csúnya 
dolog ez. Elég a közelükbe jönni és máris fel­
gyújtja a repülőgépet. Lenn szépen dolgoznak. 
Rövid idő múlva már csak füstfelhők vesznek 
körül. A társam eltűnt.

Emelkedünk és M. felé igyekszünk. Mi lehet 
a <Caproni»-gépekkel?

A frontról eltérve, a tüzérségi tüzelés meg­
szűnik, a felhők elosztanak. Ismét szabad a ki­
látás. M. felett bizony most sincs semmi.

Menjünk haza. Már teljesen biztosnak érzem 
magam és előkészületeket teszek egy cigaretta 
me£gyújtására, ami nem is oly könnyű dolog 

A fentebb felsorolt adományokat ezennel 
nyugtázom. Egyúttal a mélyen tisztelt adako­
zóknak és gyűjtőknek áldozatkészségükért és 
sikeres fáradozásukért — a hadiárvák nevében 
— hálás köszönetét mondok.

Eperjes, 1917. július 3. Dr. Máriássy Béla s. k., 
Sárosvárm. árvaszékének elnöke.

Az eperjesi hadiárvák alapjára az elmúlt 
héten a következő adományok érkeztek: 

a) a városi pénztár útján:
X.

Landau Izidor 4 
Neugröschell D. 200 
Gercsák Károly 80 
Preisz és Treitel 100 
Ziegler Izrael 20 
Schwarcz Náthán 190 
Lefkovits Gyula 20 
Spilda József 140 
Sztrahala Gusztáv 40 
Jencsa János 50 
Nagy János 30 
A gyűjtés eredménye 

július 7-ikén .. ..

K.

Lengyel György 30
Orosz Mihály 20
Nagy Plahetajános 50
Orosz Mihály 40
Tomely Mihály 30
Orosz János 40
Nagy Mihály 10
Ferencz András 50
Tomely András 50
Borták János 40

Összesen 1234
1917. évi
................... 24,833’34

Midőn ez adományokért az árvák nevében 
a leghálásabb köszönetnek adok kifejezést, arra 
kérem városunk nemesszívű, áldozatra kész kö­
zönségét, méltóztassék újabb adományokkal le­
hetővé tenni, hogy azoknak árváiról, akik éret­
tünk is meghaltak, méltóan gondoskodhassunk.

Adományokat úgy a városi pénztár, mint 
az Eperjesi Lapok szerkesztősége készséggel 
elfogad és e helyen nyugtáz.

Eperjes, 1917. július 7. Faragó József, 
kir. tan., polgárai.

Az eperjesi rokkant katonák alapjára az 
elmúlt héten a következő adományok érkeztek: 
Fleischer-féle kerti színben tartott színi­

előadás jövedelme ......................... 2014
A gyűjtés eredménye július 7-ikén 298174

Eperjes, 1917. július 7. Faragó József, 
kir. tan., polgárai.

Az eperjesi hősök emlékére az elmúlt 
héten a következő adományok érkeztek: 
A gyűjtés eredménye

1917. július 7-ikén .. 51,474 kor. 14 fill.
Eperjes, 1917. július 7. Faragó József,

kir. tan., polgárai.

odafenn, amikor — pilótát és engem teljesen 
meglepve — egy Nieuport van mellettünk. Egy 
pillanat és máris lövök. Ismét légi harc, mozgás, 
esés, emelkedés, lövés. Rövid idő múlva egy 
saját gép közéig. Otthonról jön, a front felé 
megy. A Nieuport ezt látván, hátra marad és 
onnan lődöz néha.

Hirtelen pilótám egyik kezével egy keresztet 
rajzol a levegőbe. Nézek, nézek, máris látom. 
Az oldalkormányhoz vezető drótkötelet átlőtték. 
Az oldalkormány hasznavehetetlen. Ez bizony 
nagy baj. Biztos agyonütés, mert oldalkormány 
nélkül aligha lehet lesz a gépet egy sima térre 
lehozni és kikötni.

Hogy mégis miképen jutottunk le, azt itt 
leírni igazán nem lehet, mert a leszállás ezen 
abnormális módjának megértése bővebb szak­
ismereteket kiván.

Elég, ha még elmondom, hogy egy tó partján 
a sásban találkoztunk a földdel.

A gép úgyszólván teljesen összetörött, a 
pilóta balkarján könnyen megsérült. Én pedig, 
teljesen épen bújtam ki a roncsok alól. Este a 
fejem fájt. Lehet, hogy ettől volt. Nem tudom ...

Később megtudtam, hogy a Capronik már 
előttem voltak M.-ben és már el is mentek. Mi 
már csak a Capronik védelmére kirendelt fran­
cia hadicsoporttal kerültünk összeütközésre.

Hanptmann Ervin, 
rep.-főhad nagy.
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Az Eperjesi Kereskedők Társulata 
által létesített hadi-alapra az elmúlt héten a 
következő adományok érkeztek:
Névtelen adományozó......................... 75 —
Révész Jenő........................................... 30-—
Neumann Vilmos ........................ 20 —
Kamatért................................................. 638

Eddigi gyűjtésünk.............. 1276 —
Összesen .. .. 1407 38

Eperjes, 1917. július 6. Holénia Béla,
elnök.

SÁROS FÖLDIÉ Wí
címen már kikerült a sajtó­
ból lapunk felelős szerkesz­
tőjének, Dvortsák Győző­
nek tollából a sárosi orosz 
betörés története a vár­
megye etnográfiái s topo- 

Án 1 ür80 íll., gráfiai ismertetésével — 
riíürt kildvi könyvalakban, egy térkép­

kar 90 fiit.. melléklettel, amely az oro- 
miiybi a porti is szók által megszállott köz- 
koirraisziBítva. ségeket külön tünteti fel.

Kapható: Kósch Árpád papír sírószerkereske­
désében és a Stehr féle könyvkereskedésbenX- - - - - - - - - -- - - - J

HÍREK.
Az operette.

Volt egyszer valahol egy gyönyörű leány. 
Selymes hajának csillogó hullámjátékát a tenger 
utánozta, ha tündéreivel incselkedni akart. Villogó 
szemének érett kekjét a tengerszem magára 
festette, ha pajzan jókedvében a napsugarakkal 
játszott. A hangja néha úgy szólt, mint tavaszi 
patak édesbús csacsogása, amikor medrének 
köveit szerelmesen simogatja. Néha meg mintha 
távoli apró csengetyűk ezrein kis angyalkák 
zenélnének, úgy beszélt a leány. Járása könnyű 
volt, könnyebb a pehelynél. Mozgása tánc volt, 
egy bűnre csábító, izgató ördögtánc.

E Sóép leányba, aki tiszta volt, mint májusi 
rózsán a harmat és aki mégis magában hordta 
a Kelet minden bűnét, e leányba szerelmes lett 
egy ifjú És ezt az ifjút, aki erős volt, mint egy 
tölgy és ügyes, mint egy párduc, ezt az ifjút 
a leány viszont szerette.

Forró nyári napnak fülledt estéjén virág­
illattal terhes lugas mélyén ültek ők kerten. 
A fiú acélos karja a leány derekán pihent, ajka 
a leány gránátpiros, izzó ajakét kereste. Nem 
beszéltek semmi okosat, csak édes butaságokat 
gügyögtek egymás fülébe.

Mellettük a viráglugas sűrűjében madarak 
csevegtek; az esti szellő buja hangokat csalt ki 
a fák lombjaiból és bokrok alján az estnedves, 
fáradt füvek titkokról meséltek Megszólalt az 
egész természet, lassan súgva, búgva: az est 
zenéje szólt.

Valahol egy rejtett lomb mélyéből ki-kicsen- 
gett a kis Ámor bolondos kacagása. Vájjon 
miért nevet ?

A természet lágy szimfóniája besimult a fiú 
testébe, majd a leány lábaihoz kúszva, annak 
karcsú, kis bokáit melengette és íme, az ifjú és 
a leány a hangok bűvös erejétől megittasulva, 
egy lassú, forró táncba kezdtek

Most kibújt a hcld is a felhők mögül, kékes­
zöld kévét hintett a táncoló szép emberpárra és 
mosolygott...

És e nagy pillanatban, amikor a hangok, 
színek, illatok és érzelmek e dús harmóniáját 
csak Ámor kacagása zavarta, és amikor az ifjú 
és leány egy csókba összeforrtak, e nagy pillanat­
ban megszületett a szerelem egy pajkos gyer­
meke: <az operette». Hauptmar^ Ervin.

A főispán felmentése. A király Bujanovics
Gyula főispánt buzgó és eredményes szolgála­
tai elismerése mellett állásától, saját kérelmére, 
felmentette. A főispán a hivatalát, a beliigy 
miniszter kérelmére azonban egyelőre tovább 
fogja vezetni. A megyei tisztikar e hó 5 ikén, 
Bánó Aladár vm. főjegyző vezetésével megjelent 
a főispán lakosztályában, hogy elbúcsúzzék a 
szeretett főispántól. A főispán meleg baráti sze­
retettel búcsúzon el a tisztikar minden tagjától. 
Este 7 órakor utazott el a főispán feleségével 
együtt birtokára, Úszfalvára. A távozó főispáni 
párt kellemes meglepetés érte a Szebeni-út felső 
végében, ahol az eperjesi társadalom számos 
tagja jelent meg Faragó József kir. tanácsos, 
polgármesterrel az élén, hogy búcsút mondjanak a 
távozóknak A kocsi megállott s a főispáni pártól 
Faragó a város nevében meleg szavakkal búcsú­
zott el, akiket ez az ováció láthatólag meghatott. 
A jelenvolt urak mindegyike virágot nyújtott át 
a főispánnénak, úgv, hogy valósággal virágban 
úszott a kocsi. A főispáni pár meghatottan kö­
szönte meg a szeretet meleg megnyilvánulását.

Személyi hír. Dr. Betzeviczy Albert v.b.t.t., 
a Magy. Tud Akad, elnöke, főrendiházi tag és 
báró Ghillany Imre v. b. t. t., v. főTdmívelésügyi 
miniszter e hét hétfőjén városunkban tartózkodtak.

új igazgató. A piaristarendi társházak és 
gimnáziumok szokásos évi személyi változásaival 
kapcsolatban a kisszebeni piarista gimnázium 
igazgatójául az 1917—18. iskolai évre Kövest 
Lajos neveztetett ki.

Halálozások. Dr. Herczogh Árpád volt 
eperjesi kir. közjegyző pár hét előtt Bécsben 
elhúnyt. Több mint 35 éve volt közjegyző. 
Pályáját először Késmárkon kezdte, hol édes­
apja több évtizeden át polgármester volt, majd 
később Eperjesre helyezték át, ahol is egészen 
1907. év végéig működött, amikor is állásáról 
lemondott. Mindenki szerette és nagyrabecsülte 
az egyszerű és szerény közjegyzőt, ki most halála 
után nevét újra ismertté tette. A késmárki evang. 
egyháznak 110,000 kor.-t hagyományozott haza­
fias és egyházi célokra s egyszerű, keresetlen 
szavakkal kérte végrendeletében annak elfoga­
dását. így rótta le háláját szülővárosával szemben.

Bauer Márk, Eperjes városának egyik leg­
öregebb, köztiszteletben álló polgára 86 éves 
korában meghalt. Az elhúnytban dr. Bauer 
Zsigmond béc-i orvos, dr. Bauer Ignác buda­
pesti ügyvéd, Stern Ignácné, helybeli borkeres­
kedő neje és Bauer Ármin marcheggi gépgyári 
tisztviselő édesatyjukat gyászolják.

A nemrégen meghalt dr. Kakúsz Béla kisfia, 
Béluska e hó 5-ikén élete 2-ik évében Eperjesen 
meghalt. Temetése 7-ikén d u. 5 órakor az 
evang. egyház szertartásai szerint ment végbe.

A hősök emlékét gondozó bizottság 
ülése. A hősök emlékét gondozó bizottság 
Bujanovics Gyuané elnökletével e hó 2-ikán 
d. u. 5 órakor ülést tartott a főispáni lakosztály­
ban. Az ülés elhatározta, hogy a sárosvármegyei 
hadiemlék- és műkiállítás tiszta jövedelmét — 
14,619 kor. 13 fill.-t — a következőképen osztja 
fel: 5000 koronát a hősök emlékét gondozó 
bizottság központjának, 5000 koronát a sárosi 
központnak s 4619 kor. 13 fill.-t felerészben a 
sárosi hadiárvaknak s felerészben az eperjesi 
hadiárváknak juttat. Majd az elnöknő javaslatára 
elhatározta az értekezlet, hogy a Kassán tartandó, 
ugyancsak a hősök emlékét gondozó bizottság 
ülésén, amelyen 19 vármegye képviselete lesz 
jelen, résztvesz. Az értekezlet az elnöknő élte­
tésével ért véget.

A korai burgonya legmagasabb ára. 
Az Orsz. Közélelmezési Hivatal elnöke a korai 
burgonya legmagasabb árát mm -ként mosottan 
40 koronában, nem mosottan 36 koronában 
állapította meg.

Nemesszívű emberbarátok ismét nagy­
lelkű támogatásban részesítették a vakok eper­
jesi intézetét Érkezett az intézethez Eperjesről 
Lukács Mariskától adomán y képen 20 korona, 
Ritter Jánostól adományképen 5 kor. és Terjék- 
falvárói Lebovits Benjámin gyűjtése 14 korona 
50 fillér. Az intézet igazgatósága e helyen is 
nyugtázza ezen összegek fölvételét és a szives 
adakozóknak hálás köszönetét fejezi ki.

Házvezetőnői állás betöltendő a vakok 
eperjesi intézeténél, Eperjes, Kossuth Lajos-u 37. 
Fölvilágosítás az intézet igazgatóságától nyerhető.

Garázdálkodás a mezei termények­
ben. A mai súlyos időkben bármily féltő gond­
dal ügyelnek az emberek mezei veteményeikre 
és terményeikre, mégis akadnak garázda emberek, 
mezei tolvajok, akik vakmerőén dézsmálják a 
növésnek, a fejlődésnek még csak elején levő 
mezőgazdasági növényeket, ezzel is tetézve a 
kárt, amelyet a korai pusztítással okoznak. Is­
meretlen tettesek máris lopkodják a hagyma- 
neműeket, amég alig ehető babot, borsót s kala- 
rábét, sőt a korai krumplira is merészkednek 
rávetemedni. Attól tartunk, hogy az őszre, a 
teljes megérés idejére, csak keveset fogunk be­
takaríthatni a nagy bajjal beültetett növényekből. 
A tolvajok ellen föltétlenül kellene jó korán 
erélyesen védekeznünk! Felhívjuk az illetékes 
tényezők figyelmét.

A m. kir. posta- és távírda-igazgatóság 
közli a kassai keresk. kamarával, hogy a keres­
kedelmi körök kívánságára gépíráshoz használ­
ható, hosszabb oldalukon összefüggő hasábos 
levelezőlapok készítését rendelte el. Ezen levelező 
lapok a rendes forgalomba nem kerülnek, hanem 
csakis a fél által rendelhetők meg bármikor és 
bármely kincstári postahivatalnál. A rendelheti) 
legkisebb mennyiség 100 hasáb, azaz 600 drb 
levelezőlap, amelynek ára 48 korona.

Katonai téli felszerelés. A cs. és kir 
hadügyminisztérium közli a kassai keresk. és 
iparkamarával, hogy a f évi július hóban a 
katonaság részére téli keztyűket szándékozik 
beszerezni, miért is az érdekeltek figyelmét ez­
úton is felhívjuk arra, hogy szőrmefejes-keztyűkre, 
valamint más melegebb bélelt téli keztyűkre 
ajánlatukat a cs és kir. hadügyminisztérium 
13. osztályához címezve minél előbb tegyék meg.

Gyűjtsünk gyógynövényeket! A hon­
védelmi minisztérium Hadsegélyező Hivatala 
újra kéri a gyógynövényeknek minél nagyobb 
mennyiségben való beküldését. A gyógynövénye­
ket elsősorban szeretetadományként kéri, de azon 
gyűjtőktől, akik nagyobb mennyiséget gyűjtenek 
és azt eladni kívánják, hajlandó a gyógynövénye­
ket beváltani oly módon, hogy bizonyos százalék 
kezelési költség levonásával a beküldi! javára 
fogja értékesíteni Ezzel azt a célt óhajtja a Hivatal 
elérni, hogy azok a gyűjtők, akik nem óhajtják 
az áldozatkész munka mellett az eredményes 
gyűjtéssel járó szedési és szállítási költségeket is 
fedezni, ne essenek a Hadsegélyző Hivatal 
propagandáját kihasználó 1< Ikiismeretlen ügy­
nökök áldozatául, hanem számításukat is meg­
találva, áldozhassanak a hazafiság oltárán.

Tánctanfolyam.
Révész Imre kassai tánctanító, több 
úri-család felkérésére július hó 15-ikétől 
tánctanfolyamot nyit, melyen a nélkü­
lözhetetlen illemtan, plasztikus mozdu­
latok és a mai divatos táncok lesznek 
tanítva :: Jelentkezni már most lehet a 
Kósch cég papirkereskedésében,Fő-u.5O.

■ Atanfolyamra egy jó zongorát ■
■ és egy zongoristát keresek. 5
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A liszt, cukor és fűszerárúk július
hónapra megállapított árai:
Aszalt szilva, ládában .... 2

1 kgr. 
k. 88
» 80

Búzadara.................................... 1 24
Cukor, nagy süveg.......................... 1 52

» kis süveg............................... 1 54
» kimérve................................ 1 56
> kocka és liszt dobozban 1 54
» > » » kimérve . . 1 58
» pilé és dara kimérve . . . 1 56

Denaturált szesz, 1 liter . . . . 2 80
palack nélkül............................... 2 60

Franck-kávé, kg. doboz . . . 1 15

» v« » ’ • • • — 60
» ’/» » » . . . — 50
» */•  » » . . . — 41
» ’/i» csomag . . . . — 19
» ’/, Enrillo . . . . — 54

Fahéj, egész vagy törött, 1 deka . — 40
Feketebors, egész, 1 deka . . . — 76

» törött, 1 » . . . — 70
Gyufa, 1 csomag 10 doboz . . . — 40

» 1 doboz ................................ — 04
Keményítő, búza............................... 3 60
Köménymag, 1 deka..................... — 28
Liszt: 0-ás......................................... 1 20

» főző.......................................... — 90
» kenyér-, búza..................... — 62
» » rozs ..................... — 66
» korpa.................................... — 28

Mosószóda......................................... — 40
Paprika, I. 1 deka.......................... — 30

» II. 1 » .......................... — 25
Szappan, hadi ..................................... 4 40
Tengeridara............................... 1 10

» liszt.................................... — 62

f.

Szinielőadás Nagysároson. Nagysáros 
községházának tanácstermét jún. 24-ikén Thália 
templomává változtatta, midőn benne tanuló­
ifjúsága a sárosvármegyei hadiözvegyek s - árvák 
javára előadást rendezett. Csengey Gusztáv köl­
teményét, a «Fogoly lengyel»-t Langsch Rezső 
bevezetésül kellő átérzéssel szavalta. <A világ 
vége*  egyfelvonásos vígjáték szerepeit Gaier 
István, Langsch Klári, Gaier Anna, Möller Irén, 
Langsch Dénes és Flachbarth Jenő meglepő 
eredménnyel oldották meg. «Hadnagy úr Benke*  

című költeményt Holvay Mélán adta elő. Elő­
adását a közönség teljes elismeréssel honorálta. 
A műsor 4 pontja <A tolikés» humoros jelenet 
bői álló vígjáték vala A jelenetekben Scholtz 
Irén, Lenz Rózsi, Sc^warcz Irén, Flachbarth Jolán 
vettek részt. Ügyességük meglepte a nézőközön­
séget, mely zsúfolásig megtöltötte a termet. Az 
«Urfi*  színmű két felvonásának előadásában Nagy 
Valéria, Langsch Rezső, Nagy Lenke, Langsch 
Dénes, Flachbarth Jolán, Gaier István verse­
nyeztek a siker pálmájáért. A műsor koronája az 
év tizenkét hónapját ábrázoló szimbolikus kép 
volt. Ennek hatása alatt a közönség az élveze­
tes előadás fáradhatatlan rendezőjét, Berndt- 
Flachbarth Eugénia úrnőt a színpadra kihívta, 
hogy őt az osztatlan elismerés fenetikus taps­
viharával megjutalmazza Az előadás tiszta jöve­
delme 195 korona, melyet a rendező rendeltetési 
helyére beszolgáltatott.

Pincetűz Eperjesen. Szombaton este 
8 óra tájban fekete füst tódult ki Feldmann 
Adolf eperjesi kereskedő laktanyai-utcai pincéjé­
ből. Az ott felhalmozott bőrzsiradék-hulladékok, 
cipő- s egyéb bőrkenőcsök ismeretlen okból 
tüzet fogtak. A nagy szárazság idején könnyen 
végzetessé válható tüzet sikerült még idejében 
elfojtani.

............................. ■ —

SZÍNHÁZ.
Az elmúlt hét, az első négy naphoz hasonlóan, 

telt házak mellett, pompás előadásokban, a 
közönség tapsai között telt el.

Szombaton Kövessy és Gábor Andor dal­
játéka, a «Gólem» került színre; vasárnap d. u. 
a «Császárné» s este a «Csárdáskirályné»; hétfőn 
«Egyszer volt...» eperettek. Mind telt házban és 
mind nagy sikerrel. Vida Ilus, Koronkay 
Rózsi, Falussy István, Gulyás Menyhért, Várady 
Izsó, Báthory Ilus voltak, akik nagy sikert 
arattak. Vida Ilus művészi szinjátéka, elragadó 
táncai, éneke a közönség részéről sok-sok 
tapsot, újrázást szereztek a művésznőnek Gulyás 
művészi játékával, nagyszerű alakításaival sok 
derűt hozott a színpadra, a közönség nagyon 
hálás volt vele szemben is. Nemkülönben 
Falussyval, Koronkay Rózsival szemben is. 
Váradynak különösen a «Csárdáskirálynő» ben 
Tasziló szerepében volt nagy sikere.

Kedden Ohnet örökbecsű műve, a «Vas­
gyáros» került színre igazán elsőrangú előadás­
ban. Hevessy Mariska estéje volt, aki nagyszerű 
alakításával a közönség szívébe lopta magát. 
Partnere, Majthényi László, sikereinek méltó 
osztályosa volt. Nehéz szerepét nagy megértéssel 
s alakító erővel töltötte be. Susanne szerepét 
Csipkés Valy adta, ugyancsak hozzájárult az est 
sikeréhez. Előadása szintén intelligenciára valló, 
s nagyobb szerepek megoldására is képes. 
Octave szerepét Báthory adta rendkívül könnyed 
játékkal. Falussy mint elsőrangú prózai színész 
mutatkozott be Bligny herceg szerepében.

Szerdán a <Csárdáskirálynő»-t ismételték.
Csütörtököii Brisson nagysikerű színművét, a 

«Névtelen asszonyát adták, a címszerepben 
Hevessy Mariskával, aki sikereit, ha lehetett, 
még tetézte ezen az estén. Falussy ismét pró­
zában aratott nagy sikert. Gulyás Noel szerepé­
ben aratott sok tapsot. Csipkés Valy Helén 
szerepében jeleskedett. Deák Lőrinc, a társulat 
új tagja, aki a «Csárdáskirálynő» szerdai elő­
adásában Tasziló szerepében mutatkozott be a 
közönségnek, Raymond szerepét oldotta meg 
sikeresen. Majthényi, Várady kisebb szerepek­
ben voltak jók. Talán a legnagyobb sikerű 
estéje volt a színtársulat drámai ensemble-jának.

Pénteken Gábor Andor kacagtató bohóza'a, 
a «Dolíárpapa» került szirtire kitűnő összjátékban, 
a címszerepben ÍPestí Kálmánnal, aki kiváló szín­
játszó tehetségének ezen az estén adta tanújelét. 
Gulyás Szekeres szerepében pompázott. Komá- 
romy Ilus 'Kató szerepét adta igazán kifogás 
tálán, nagy sikerrel. Falussy, Báthory, Gulyásné 
kitűnő játéka nagyban járult hozzá az est sikeréhez.

Az előadások rendezése Gulyás rendezői 
kvalitását dicséri.

A jövő héten mutatkozik be az igazgató 
«Faun*  szerepében.

♦
A jövő hét műsora a következő: Hétfőn 

«A derék Fridolin», operette; kedden «Névtelen 
asszony», dráma; szerdán «Csárdáskirálynő», 
operette; csütörtökön «Szép asszony», vígjáték; 
pénteken «Faun», vígjáték; szombaton «Három 
a kislány», operette; vasárnap d. u «Lavotta 
szerelme», op ; este «Három a kislány»,operette.

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■
Árjegyzékek, üzleti számlák, levélpapírok, boríté­
kok, értesítő- s intőlevelek, czímkék, bárczák, üzleti 
könyvek, czégkártyák, levelezőlapok, csomagoló­
papírok, reklámczédulák, falragaszok, árúkönyvek, 
pénzeslevélborítékok, váltóürlapok, zárszámadások, 
utalványok stb., czégnyomással, több színben is.

Alapszabályok, értékpapírok, mérlegszámlák, rova- 
tos üzleti könyvek ■ Ügyvédek részére mindennemű 
kérvények és keresetek, meghatalmazások, kötvé­
nyek és szerződések, óvások, ügyvédi könyvek stb. 
Ezek előállításához legújabb betűanyag. Nagy klisé­
készlet. Villamos- és benzinmótorerö-berendezés.

O KÖNYVNYMTATÓ-MÚINTÉZETE O

KOSCH ÁRPÁD - EPERJES
o papír- és írószer-raktár o
Díszmüvek, hetilapok, folyóiratok, meghívók, mű­
sorok, tánczrendek, étlapok, szinlapok, eljegyzési 
és esketési kártyák, névjegyek, köz- és magán­
hivatalok, takarékpénztárak részére szükséges 
nyomtatványok ízléses és pontos előállítása több­

színű, valamint másolónyomással is. :::

Egyházi, tanügyi, közigazgatási s más hivatalos 
nyomtatványok raktára. Bevásárlási árúkönyvek 
rovatolva. Háztartási könyvek. Költségvetések — 
készítendő nyomtatványokról — postafordultával. 
Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan tel­
jesítünk. ■ Előfizetések felvétele bármely hírlapra.
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TANŰGY.
Körlevél.

2463—1917. sz. Sárosvármegyc kir. tanfelügyelőjétől. 

Sárosvármegye területén levő összes állami és 
községi elemi isk. igazgatókhoz, tanítókhoz és 

tanítónőkhöz.

A m. kir. tud-egyetemi nyomda igazgató­
sága f. évi június hó 15 ikén 1504. sz. a. hozzám 
a következő átiratot intézte:

,,A m kir. nagyméltóságú vallás- és közokt.- 
ügyi minisztérium 1906 évi július hó 19 ikén 
52,312 sz. alatt kelt rendelete alapján a m kir. 
lúd. egyetemi nyomda az állami és államdag 
segélyezett községi iskolai szegény tanulok részére 
a kir. tanfelügyelőségek engedélyezése alapján 
ingyen is szolgáltát ki magyarnyelvű tankönyveket.

Az 1896 évi január 19 ikén 92,881 —1895. 
sz. a. kelt min. rendelet értelmében a kir. tan­
felügyelőségek az engedélyezett tankönyvekről 
táblás kimutatást készítenek, melynek beküldési 
határideje — az 1904. évi április hó 22 ikén 
15 933. sz. a. kelt rendelet szerint — július hó 15

Ennélfogva e táblás kimutatások elkészítéséhez 
szükséges nyomtatványt oly felkéréssel van 
szerencsém megküldeni, hogy annak minden 
rovatát — a szegény tanulók érdekében — pon­
tosan kitölteni szíveskedjék, mivel pontos ada­
tok hiányában a szegény tanulók részére csak 
kisebb mértékben szolgáltathatok ki könyveket.

Ha a tek. kir. Tanfelügyelőség tankerületében 
az 1917—1918. isk. évben népiskolai ingyen 
tankönyvekre szükség nem lenne, szintén értesí­
tést kérek.

Van szerencsém végül tisztelettel értesíteni, 
hogy a háború előidézte súlyos gazdasági viszo­
nyokra való tekintet'el a szegény tanulók részére 
a jövő iskolai évre szintén fokozottabb meny- 
nyiségben fogok tankönyveket ingyen kiszolgál­
tatni. Ennélfogva tisztelettel van szerencsém 
felkérni, hogy e körülményre az állami és az 
államilag segélyezett községi iskolák igazgatóinak 
és tanerőinek figyelmét nyomatékosan felhívni 
sziveskedjék.“

Erről Címet tudomás végett azzal értesítem, 
hogy az átiratban jelzett ingyentankönyvekre 
vonatkozó kimutatás legkésőbb f. évi július hó 
12-ikéig a kir. tanfelügyelőséghez beterjesztendő.

F.ferjet, 1917 június 28 Szabó Elemér t. k, 
kir. tanfelügyeld.

Ingyentankönyvek szegény tanulók 
részére. A m. kir. tud. egyetemi nyomda az 
állami és államilag segélyezel t községi elemi 
iskolai szegény tanulók részére a vm kir. tan 
felügyelőség engedélyezése alapján ingyen szol­
gáltat ki tankönyveket Az említett jellegű iskolák­
nak a tankönyvek engedélyezése céljából a meg­
felelő kimutatást legkésőbb július 12-ikéig kell 
a vm. kir. tanfelügyelőséghez beterjeszteniük. 
A kimutatás a következő adatokat foglalja 
magában: Az iskola helye, jellege, utolsó posta, 
a beiratkozott tanulók létszáma az I, II, III,
IV. , V. és VI. osztályban; a szegény tanulókból 
esik az I., II, III.. IV., V. és VI. osztályra 
mennyi ? Engedélyezhető, illetve kapható tan­
könyvek: Peres: Abc; Nagy L—Urhegyi: Új 
Abc; Gáspár: Olvasókönyv II, III, IV., V. és 
VI. osztályok részére; Gyulai —Radnai—Thott- 
féle Nemzeti olvasókönyv II, III, IV, V. és 
VI. osztályok részére; Nagy : Nyelvtani gyakorló­
könyv II, III és IV osztályok részére; Körösi: 
Nyelvtani gyakorlókönyv V. és VI. osztályok 
részére; dr. Simonyi: Földrajz IV, V. és VI. 
osztályok részére; Ki<s: Magyarok története 
V és VI osztályok részére; dr. Beke: Számtan
II., III., IV., V. és VI. osztályok részére; dr. 
Balogh: Alkotmínytan V. és VI. osztályok 
részére; dr. Koch—Vangel: Természetrajz V 
és VI. osztályok részére; Snazel: Gazdaságtan
V. és VI osztályok részére; Snazel—Jancsó: 
Gazdaság- és Háztartástan V—VI. oszt, részére; 
Farkas: Polg. jogok V—VI. osztályok részére;

Farkas: Földrajz IV, V. és VI. oszt, részére; 
dr. Baló—Quint; Természetrajz V. és VI. oszt 
részére; Farkas: Történelem V. és VI oszt, 
részére; Bittenbinder— Dékánv: Mértan ; Nagy — 
Urhegyi: Természettan; Bartalus-féle Ének­
iskola III—IV. és V —VI osztályok részére

KÖZGAZDASÁG.
Aktuális pénzügyi és gazdasági hírek.

Megalakult a Faközpont is. Szakasztott 
úgy, mint a többiek. Csak a Faközpont útján 
lehet ezután fához jutni. Persze jutalékot fizetve a 
közvetítésért Műfánál vagononként 40 kor.-t, tűzi­
fánál 4 kor.-t. Ugyan miért? Jóformán semmiért. 
Hisz amikor valamirevaló munkát végez,pl. a felek 
nem tudnak megegyezni s a Faközpont szerepel 
ármegállapítóul, akkor ezért a jutalék három­
szorosát kapja: kocsinként 120 vagy 12 kor.-t.

Külföldiek követeléseinek nyilván­
tartása. Jó későn ugyan, de végre nálunk is 
megjelent a kormányrendelet, amely a külföldiek 
követeléseinek a nyilvántartását rendeli el. Be­
jelentésre kötelezett mindenki, aki külföldinek a 
vagyonát kezeli vagy használja, avagy olyan 
vállalatot kezel, amely egészben vagy részben 
külföldieké. A részvénytársaságok vezetői is tar­
toznak bejelenteni a tudtukkal külföldiek bir­
tokában lévő részvénymennyiségei.

Kezd fogyni a vaskövünk. Már 20—25 
év alatt. Persze, ha továbbra is a mostani rabló­
gazdálkodást űzzük vele. Ha ezentúl is nyers 
vasércet szállítunk ki Sziléziába. Ott azután a 
mi vaskövünkből csinálnak vasat, acélt, acél- 
rúgókat. Hát hiszen éppen ez a példa mutatja, 
hogy azért lehet még kifejlett vasipar ott is, ahol

Vasúti menetrend.

A *-gal jelölt vonat csak kedvező üzemi viszonyok mellett közlekedik.

Érvényes 1917. évi június 1-től. 
Kassa—Eperjes—Orló.

Kassa. . . ind. r. 4 2° 1237‘ du. 4 10 e. 621
Hernádtihany „ „4 22 1246 „ 4” ff —
H.-szentistván „ „412 1258 „ 423 ff 7 —
Terebő . . „ „4 22 J 08 „ 4 39 ff _
Abos . . érk. „ 4 2Z 1 13 „ 443 ff 7 20
Abos . . ind. „422 847 1 15 „ 512 ff 822
Eperjes . érk. „5 2° 925 l40 „ 540 ff 822
Eperjes . ind. „ 615 220 „ 555 ff 921
Eperjes város „ „ 620 224 „ 559 ff 921
Nagysáros . „ „ 636 235 „ 62° ff 102°
Kisszeben . „ „ 705 300 „ 622 ff 111°
Héthárs . érk. „ 728 323 „ 622 ff ll44
Héthárs . ind. „ 741 3» „ 722 ff 1122
Pusztamező . „ „ 806 353 7 27 ff / — ff 1222
Orló . . érk. „ 823 410 7 *4  ff / — ff 1 04
A ’-gal jelölt vonat csak kedvező üzemi viszonyok mellett közlekedik.

Orló—Eperjes —Kassa.
Orló . . . i. r. 522 r 9» J 35* e. 8°°
Pusztamező „ „521 i» 1012 155 n 8“
Héthárs . é. „ 622 n 1036 220 ff 812
Héthárs . i. „ 630 tf 1040 223 ff 81Z
Kisszeben . „ „ 701 ff 1106 255 ff 912
Nagysáros . „ „ 725 ff 1126 320 ff 922
Eperjes város» „ 741 n 1136 332 ff 9 48
Eperjes . . é. „ 745 ft 1140 335 f/ 921
Eperjes . . i. „ 755 2 28 ff 1203 355 ff 1022
Abos . . é. „ 8“ 2 59 „ 1232 421 ff 1021
Abos . . i. „ 857 ff 1 17 422 ti 1022
Terebő . . „ „ 902 w ] 23 4 26 ff 1022
H.-Szentistv. „ „ 911 ff ] 38 4 38 ff 11 °Z
Hernádtih. „ „ 919 ff 1« 4 45 ff 11L4
Kassa . . é. „ 925 ff I 50 45O ff 112?

Eperjes—Bártfa.
Eperjes . . . . ind. r. 51° d. 1205 ¿.6°°
Sebeskellemes . . • ff „ 52° ff 12 15 „612
Alsósebes . . . • ff „ 522 ff 1222 „ 612
Kapi................... • ff „ 608 ff 1238 „62°
Fulyán .... . ff „ 612 ff 1243 „622
Töltszék .... . ff „ 620 ff 1250 „ 612
Deméte .... . ff „ 624 ff 1254 „612
Magyarraszlavicza • ff „ 647 ff 1 28 „7°Z
Oszikó .... • ff „ 657 ff 135 „ 712
Hertnek .... • ff „ 720 ff 1 57 „ 722
Kolossó .... • ff „ 739 fi 2’4 „ 712
Bártfa................... . érk. „ 7°° ff 225 „8°°

rég elfogyott a vaskő s ahová ú.;y viszik másunnan 
az ércet, mint ahogyan péld ¡ul Svédországból 
is aránytalanul nagyobb t<> legekben nyersen 
viszik ki a vaskövet. Pedig a svéd acélnak is 
elég jó neve van. A mi kut-iri meg diósgyőri 
acélunk se utolsó ugyan a maga nemében, s 
majd csak találnak módot reá, hogy a kifogyó 
vaskövet mással pótolják. Ha talán nem is az 
évszázada meg évezrede halomragyűlt régi vas­
salakkal, mint amilyenből egész hegyeket hordtak 
el az abaújmegyei Meczenzéf tájékáról Német­
országba, hát majd talán az árvatnegyei podbieli 
meg oraviczai megszűnt vaskohók felélesztésével 
meg a vaskoh-vidéki, aztán a krassó szörény- 
megyei boroviczi járási és sok más helyütt ma 
állítólag még nem jövedelmező vaskőtermelés 
felújításával Persze az is igaz, hogy ha vasunk 
nem lenne, úgy bizony a lőszergyártásunk is 
fura helyzetbe kerülhetne. Hisz látjuk a porosz 
szénnél, hogy mennyire a torkunkra tudják 
tenni a kést a mi kedves szomszédjaink. Akkor 
és annyit és olyan áron adnak el nekünk, a 
még az útban levőkből is csak annyit engednek 
át hozzánk, amennyi nekik tetszik. Hát bírnánk e 
csak egy hétig is háborút viselni, ha a vas dolgá­
ban is úgy volnánk? Talán mégis kellene tenni 
valamit, hogy ne fogyjon el a vaskő 20—25 év 
alatt. Legalább az ne, ami most megvan Vagy 
a mostani nagy árak mellett talán hozzá kellene 
látni a parlagon heverő kisebb vastartalmú ércek 
földolgozásához is. Megtanultuk azt most sok 
dologban, hogy nem kérdjük, mi az ára, csak 
legyen. S a vassal bizony alighanem ugyanígy 
keli gazdálkodnunk. Sz. L.

Felelős szerkesztő Kiadótulajdonosok.
Dvortsák Győző. Koós Ernő és Frigyes.

Bártfa— Eperjes.

Bártfa . . ind. r. 512 de .900 e.7°2
Kolossó . • • • . ff ff 522 „ 912 „ 721
Hertnek . • • • . ff ff 615 „ 9a8 „ 740
Oszikó • • • • ff ff ó29 „ 953 „ 721
Magyarraszlavicza ff ff ó38 „ 1020 „ 8 22
Deméte . • • • • ff ff 652 „ 1034 „ 823
Töltszék . • • • • ff ff 656 „ 1038 „827
Fulyán • • • • ff ff 703 „ 1045 „ 821
Kapi . . ff ff 7 08 „ 1107 „812
Alsósebes «... ff ff

7 18 „ 1118 „ 822
Sebeskellemes . . . ff ff

7 25 „ 1125 „ 922
Eperjes . • • • • érk. ff

734 „ ll35 „922

Szepesség felé indul a vonat:
szv. gyv szv. vv. gyv. SZV.

Eperjes. . ind. 12 03 228
Abos . . érk. 10 32 _r du. 28°du.
Abos . . ind. 4 22 1246 3 38 315* 822
Margitfalva „ 522 l22 4 34 348 821
Szepesolaszi „ 521 l47 5 05 4 12 934
Igló ...» 6 38 2 19 5 45 442 1034
Poprádfelka érk. 7 26 2 51 6 32 5 12 112°
Poprádfelka ind. 7 42 3 08 6 50 1222
Csorba . . „ 8 13 3 35 7 21 1221
L.-Sz.-Miklós „ 9 21 4 20 8 32 240
Rózsahegy. „ 1008 445 9 15 312
Ruttka . . „ 1 1 31 5 25 10 42 521
Zsolna . . „ 215 62? 12 28 635
Teschen . „ 415 712 2 00 845
Oderberg . érk. 506 822 2 40 9 35

Gyorsvonat; csak Poprádfelkáig közlekedik jún. 6—szept. 16-ig.

Szepesség felől érkezik a vonat:
szv. SZV. £W. SZV.

Oderberg . . ind. 122 6 20 9 50 1040
Teschen . . „ 222 7 48 1032 1139
Zsolna . . . „ 4 23 1 2B 155
Ruttka . . . „ 422 1254 245
Rózsahegy . . „ 615 1 35 357
Liptószenuniklós „ 703 201 4 49
Csorba . . . „ 811 eyv. 246 554
Poprádfelka . „ 847 1050* 315 721
Igló .... „ 943 1123 346 8 22
Szepesolaszi . „ 1016 11 49 411 Q06
Margitfalva „ 1048 12 12 435 Q 42
Abos .... érk. 1132 1245 506 10 27
Abos .... ind. 1 1 512 459
Eperjes . . . érk. 140 540 522

• Gyorsvonat; közlekedik jún. 17-től szept. 16-ig.
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A kisszebeni kir. járásbíróságtól. 
1156—1917. szám.

Idéző hirdetmény.
A kisszebeni kir. járásbíróság közhírré teszi, 

hogy Palcső Jánosné felperesnek Palcsó János 
alperes ellen 1358 kor s jár. iránt indított perében 
a per felvételére és érdemleges tárgyalására határ­
napot tűzött és felhívta a feleket, hogy 1917. évi 
július 30-ikán d e. 9 órakor hivatalos helyi­
ségében (I emelet 9. ajtószám alatt) jelenjenek 
meg, egyszersmind pedig az alperes részére, aki 
ismeretlen helyen tartózkodik, ügygondnokul 
Szmrecsányi József ügyvédet (lakik Kisszeben- 
ben) nevezte ki.

A bíróság felhívja az alperest, hogy a fent 
megjelölt határnapon és órában személyesen vagy 
képviseletre jogosult és igazolt meghatalmazott 
által jelenjen meg, mert ellenkező esetben az 
ügygondnok fog helyette eljárni.

Kir. járásbíróság, Kisszeben, 1917. június 19-ikén.
Mayer s. k., 

kir. albiró.
A kiadmány hiteléül: Matsata Margit, kezelő.

Tölgy, jegenye, lúc,erdei, 
vörösfenyő haszonfa;

tölgy, fenyő, bükk, juhar, 
nyír és nyár tűzifa eladása 

tovon.
A Hedry Aladárnak Sárosvármegyében 

Siroka község határában, «Branyiszkó» 
nevű dűlőben mintegy 25-0 katasztrális 
holdnyi erdejében tövön álló, 281 m 3 tölgy 
műfára, 1150 óm.3 lúc, jegenye, erdei, vörös­
fenyő műfára, 173 ürm 3 tölgy vegyes tűzi­
fára, 410 ürm.3 fenyő vegyes tűzifára, 172 
ürm.3 bükk, juhar, nyír vegyes tűzifára és 
20 ürm.3 nyár vegyes tűzifára becsült fa­
állomány nyilvános Írásbeli versenytárgya­
lás útján eladás alá bocsáttatik.

A zárt írásbeli ajánlatok, melyekben 
a megajánlott vételár számmal és betűvel 
világosan kiírandó, alulírott címére kül­
dendők be f. évi július hó 30-iháig, hol 
azok f évi július 31-ikén fognak nyilváno­
san felbontatni.

Az eladandó faállomány 43,635 kor. 
20 fillér, azaz negyvenháromezer hatszáz- 
harmincöt korona húsz fillér, melynek 
100 0-a bánatpénzként készpénzben vagy 
értékpapírokban az ajánlathoz csatolandó. 
L tóajánlatok nem fogadtatnak el.

A részletes szerződési feltételek s a 
megejtett becslésre vonatkozó kimutatás 
alulírottnál megszerezhetők.

Az eladásra kerülő faállomány a szepes- 
váraljai vasúti állomástól 13 7 km., az 
istvánhutai állomástól 16’7 km. re fekszik.

A faállományt megtekinteni kívánók 
forduljanak Hedry János sirokai föld­
birtokoshoz (posta Siroka), aki meg­
állapítandó időre a helyszínén a szükséges 
tájékoztatást megadja.

Eladó megtartja magának azt a jogot, 
hogy a beérkező ajánlatok elfogadása 
fölött tetszés szerint határozzon.

Tett óvár, 1917. évi július hó.
Szecskay Dezső,

m. kir. főé. dőniérnök

A Meghívó.
Buchner és Moskovits Gépgyár r.-t. 
igazgatósága által f. év június hó 30-ikára 
összehívott közgyűlés határozatképes nem 
lévén, a t. részvényesek a f. év július hó 2*3 -ikán délután 3 órakor az Eperjesi 
Bankegylet tanácskozótermében tartandó 

III. rendes közgyűlésre 
újból meghivatnak, mely tekintet nélkül 
a megjelenő részvényesek számára fog 
megtartatni. (Alapszabályok 18. §.)

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 

jelentése az 1916. üzletévről. - 2. Az 1916. évi 
zárszámadások előterjesztése és határozat a 
veszteségnek új számlára való elővezetése tár­
gyában. — 3. Az igazgatóság és felügyelő­
bizottság részére az 1916. évre vonatkozó fel­
mentvény megadása. - 4. Az igazgatóságnak 
három évre való megválasztása.

Eperjes, 1917. július 7-ikén. I

A Buchner és Moskovits gépgyár r.-t. 
igazgatósága.

Vannak ellenőrző :: :: 
pénzszekrények, 

melyek a jelen viszonyok kény­
szere mellett használaton kívül 
helyeztettek. Ilyeneket megvesz: 

National Registrier-Kassen-Ges. 
m. b. H., Wien, VII, Siebensterngasse Nr. 31.

Elektrotechnikai 
• szakiskola * 

laboratóriummal és tanműhellyel összekötve.

Műszaki tanintézet :: az összes 

elektrotechnika és gépépítészet 
részére mindazoknak, kik magukat elek­
trotechnikusoknak (gyári hivatalnok stb.) 
elméletileg és gyakorlatilag (2 évfolyam 

alatt) kiképeztetni akarják.

□ □□□ Előképzettség: □□□□
4 középiskola vagy polgári iskola.

Az igazgatóság: Pozsony, Széchenyi-utca, 
kívánatra prospektust, sorrendet stb. küld 
és felvilágosítással szívesen szolgál. ::::

| SZAPPAN SPÓROLÁS!

VISZKETEGSÉGET
rüht, sömört legbiztosabban elmulasztja a 

barna zsír. XXUT: 
rsaládi adag K 9 —, utasítással rendelhető 
dr Flesch E. • Korona »-gvógvtárából Győr

taíipk papír- 
szalvettát!

Kapható
100 darabonkint 2 K.40f.árban 

Kóseh Árpád eég 
papirüzletében Eperjesen.

24-éves, intelligens jobb nő 
elmenne 

házvezetőnőnek 
vidékre is.

:: A háztartás min- T. K., Eperjes, 
den ágában jártas. Árok-utca 22.

Magánvizsgálatokra 
a középiskola minden osztályából, érettségire, 
javító- és önkéntesi vizsgára gyorsan, felelős­
séggel készít elő tanulókat és felnőtteket a 

ZSOLDOS-TANINTÉZET 
Budapest, VII., Dohány-u. 84. Telefon 32-40. 
:: Díjazás csakis eredményes vizsga után. ::

Vajai, sajtot és tojást 
bármily mennyiségben veszek 
feladóállomásra való azonnali 
fizetéssel. Távirati ajánlatok 
erre a címre intézendők:

Markojungwirth, Prag, Komensky 
Platz 3. Telefon 4016.

e u ig ®
Ï j ti &

zakuzl etBü □RP
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:: Kérjen időszaki értesítőt! ::
Amatőr-munkát szakszerűen végez!

RÉGI ÜJSÁGPAPIROS
kilónkint 60 fillérért.
10 kiló vételnél 54 fillérért,
50 ,, ,, 50 ,,

KÓSCH ÁRPÁD cég
papirüzletében Eperjesen.

Nyomatott Káscb Árpád könyvnyomtató-mtezetében.
Eperjesen.


